

## 公交

车上年轻人该不该给老弱病残让座，近来争议较多，意见不一。日前，发生在山东青岛的一件真事在网上引起激烈交锋，把人们的目光再次引向让座问题。这件事是，一名女孩因拒绝为残疾老人让座，一男乘客当场掏出百元钞票使劲抽打女孩的脸蛋，逼其让座。

## 公交车上拒绝让座

## 乘客用百元钞票抽女孩脸

真实事件  
男乘客钞票抽女孩脸

3月27日，网友“世间百态”在铁血社区发帖叙述了这一事情的经过——

中午12时20分，60路停靠在错埠岭站台，一名看起来70多岁的瘸腿老汉颤巍巍地上了公交车，此时车上满座，老汉拼命往里面挤，才有了一个可以站住脚的地方。他的面前就是老弱病残专座，并在醒目处注明，也就是说除非你证明你是老弱病残孕，否则你是无权坐的！”网友“tkb”说。

## 女孩对不对要看情况

网友“北风踏荒原”说：“女孩坐那个老弱病残专座对不对，要看情况。如果她身体不适呢？如果排除这个原因，那是她的不对了。那个男子的做法显然偏激。如果坐的是一个彪形大汉，死不让座，他敢用钞票扇耳光吗？”

“那女孩何罪之有！没有买票？犯得着被那蛮横的中年人用钞票抽脸吗？普天之下，现在弱势人群那么多，应该由谁来管？按照那中年人的逻辑，没有房子住的，是否就应该由有房子住的人让出来；没有工作的人，是否就得由那些有工作的人让出来；这个蛮横的中年人典型的就是一个欺软怕硬的主！”网友“hejp696”说。

## 引人思考

## 如何减少不道德行为

除了针锋相对的辩论，还有网友对这一现象产生的原因以及如何解决类似的问题进行了深入的思考。

网友“黑蘑菇”说：“这种情况，绝非一个青岛女孩的个体现象。看看公交车上，父母带子女（注意，是很小的那种）占位的情况，任你多拥挤，就是不抱着小孩腾出个位来给需要的人。难道我们每一个做家长的不应该自己深刻反省一下？谈到素质教育，一股脑儿地推给了社会，殊不知，家庭的诱导其实有相当大的关系。”

“这个现象反映了我们教育的缺失，现在的社会除了挣钱和享受还有什么？中华民族是礼仪之邦，现在还有哪个电视台在宣传？电视上都是些低级趣味的娱乐节目，也难怪现在的年轻人不懂文明礼貌。”

网友“wanglixin6701”说。

还有网友认为：“在社会整体素质良莠不齐的情况下，对某些人讲道德无异于对牛弹琴，这就需要有人站起来说公道话，比如公交车司机，应该赋予司机这样的权利和责任。”

快报记者 张本甫

## 女孩不对，男乘客打得好

## 各人有各人的道理

该网文贴出仅一天，就有1.5万人阅读，100多人参与辩论。许多网友言辞犀利，针锋相对。观点大概有如下几种：

## 女孩不对，男乘客打得好

网友“寡言的商人”说：“男乘客有血性，打得好。社会公德也需要有血性的人来充实。”网友“剑FFFU倭喉”也说：“对素质差的人必须用看似无素质但高尚的行为去对付他或她，那位使用钞票的兄弟行为很高尚。”“我觉得那个男的没什么不对，和那个女人是不可能讲道理的，就是讲了她也不会听。因为她那样的人根本就不懂道理，对于这样的人，就要用这种方法。一点也不过分，要怪就去怪她父母吧，有人养，没人教。”网友“w1n2zdm1986”说。

## 女孩不对，男乘客也不对

网友“灵蛇王”说：“这女孩做得不对，应该批评；但那个拿钱扇人家脸的男人更没素质，在侮辱人家人格，女孩也是弱者！我不是替女孩说话，一个20来岁的女孩心理还不成熟，作为一个成熟的男人那样做太过分，会伤害下一

人。”网友“wanglixin6701”说。

此外，人的记忆力到了37岁开始明显转差，而所有能力

开始明显转差，而所有能力

**快报·淘房专刊订版热线:84573981  
求购市内小套房 13584045501**

靖文 13451905820

鼓楼双人楼宾馆旁 南堡新寓  
70m<sup>2</sup>62万 60m<sup>2</sup>33万

阅江楼旁 幕府家园  
50m<sup>2</sup>36万 96m<sup>2</sup>63万

湖南路 4/7 69.5m<sup>2</sup> 装修  
送设施 66.8万

将军庙 5/21 103m<sup>2</sup> 装  
修送设施 110万

嘉乐村 2/6 70m<sup>2</sup> 精装  
送设施 57.5万

虎踞路 3/7 60m<sup>2</sup>精装 双  
南厅 16m<sup>2</sup>68.8万

金陵八村 2/7 37m<sup>2</sup> 全  
南 19m<sup>2</sup>19万 /居

明城大厦 20-21F 80m<sup>2</sup>03年毛  
胚跃层 7500元/m<sup>2</sup>

郁金香路 5/7 72m<sup>2</sup> 装修  
送设施 56.8万

宁工二村 5/9 80m<sup>2</sup>00年  
毛坯双南 62万

幕府山庄 1/6 79m<sup>2</sup>98年  
毛坯 53.8万

钟阜路 4/6 55m<sup>2</sup> 简装  
双 北 46万

金陵村 2/6 58m<sup>2</sup>装修 00  
年送设施 37万

绿城花园 11/20 74.5m<sup>2</sup>精  
装 四 南 92万

和会街 3/17 112m<sup>2</sup> 精装  
03年新房 158万

盐西街 5/7 61m<sup>2</sup> 装修  
双 南 52.8万

新民路 4/6 55m<sup>2</sup> 简装  
双 北 46万

沿河村 2/6 58m<sup>2</sup>装修 00  
年送设施 37万

吉庆门 11/20 74.5m<sup>2</sup>精  
装 四 南 92万

云南路 17/19 670m<sup>2</sup>  
办公装修 8600元/m<sup>2</sup>

君园 11/11 54m<sup>2</sup>85万  
精装挑高 86652138

办公装修 8600元/m<sup>2</sup>

汉中门 1/7 92.1m<sup>2</sup>115万精  
装 3室 2厅 86652138

新民路 1800m<sup>2</sup>  
营业中 7000元/m<sup>2</sup>

新百花园 7/16 83+80m<sup>2</sup>80万  
新豪装送阁楼

沙塘园 16/33F 69m<sup>2</sup>东南  
南师附小 88.5万

金宝花园 24/29 91m<sup>2</sup>87万  
正南精装送设

锁金村教师楼 2/16F 51.33m<sup>2</sup>南北  
气阳好 40.9万

汉口路 2/7F 65m<sup>2</sup>76万南  
北装修 2000年房

新东御 83 190595  
梅花山庄 2/7F 75m<sup>2</sup>双南新  
精装全明 68.8万

沙塘园 2/7F 56m<sup>2</sup>双南  
梅风街石婆婆巷 57.8万  
精装全明 62.5万

长虹路 7/46 15m<sup>2</sup>36万  
毛坯 2层 20-36652138

虹苑 2/7 67.13m<sup>2</sup>51万精  
装 2室 2厅 86652138

月光广场 3/10 107.15m<sup>2</sup>114万  
豪装 3室 2厅 86652138

梅花里 2/6 46.96m<sup>2</sup>37.1万毛  
坯 2室 1厅 86652138

江宁现房屋销售  
首付 5 1450-1800元起可办户口

025-52738171 13901582786

新嘉  
世纪  
广场

水西门

集庆门 6F 45+45m<sup>2</sup>  
润花园 64.8万 日式豪装

都市 CBD 高档写字  
楼 楼高 5米 精装

集庆门 4/7 43m<sup>2</sup> 47.8万  
云河湾 08房豪装高档社区  
有电梯 84658391

立成志  
委托我公司售房  
当场奖励现金 5千--1万元  
并可现金收购

84658345

金盾公寓 22F 74 m<sup>2</sup> 77.5万  
精装送 84658349

红土桥 3/7 42.1m<sup>2</sup>  
36.5万 84658349

光华门 1F 68m<sup>2</sup>53万院 30m<sup>2</sup>  
2室 2厅 84658391

新街口 1F 57m<sup>2</sup> 58万  
院 30m<sup>2</sup>84658391

晓庄 4/7 115m<sup>2</sup>20m<sup>2</sup>2层  
精装三南 84658345

富丽山庄 3/7 76m<sup>2</sup>75万二室  
2厅全明 84658391

世纪路口 49.5万 2室 1厅 84658345  
利奥大厦 1128F 45m<sup>2</sup>55万高  
档酒店式公寓精装 84658345

## 七宗最

象形字情书 继

火星文被 90后网友  
启用为最时尚的文字后，一封雷人的情书现身网络，文如象形文字，令人头皮发麻，再次在网上引发“地震”，象形情书求解顿时成了各大网站的热门帖子。

聘美女喊起床 3月23日，网友“负资产”在东莞阳光网上发帖，称自己太贪睡经常上班迟到，想找个美女每天早上和中午提供叫醒服务，相当于大功率闹钟。

《文艺大龄女青年之歌》网上热传 最近，一首“文艺歌曲”在网上爆红！视频其实很简单，就是一个女孩抱着吉他，自弹自唱一首原创民谣，歌词围绕“大龄文艺女青年应该嫁个怎样的男人”这个问题，道出了不少文艺圈的真实现状，让人听了喷笑不止。

网友发布“挤公交攻略” “上下班挤公交，挤出汗水挤出泪水。”23日，网上出现一帖“成都赶公交车终极攻略”，教你如何才能有个“座儿”。攻略分成“准备篇”“选车篇”“车内篇”4大篇，读来令人莞尔。

都市号哭族 几年前，“周末号哭族”初现京城；几年后的今天，“号哭族”应运重生，他们的口号是“倡导绿色、环保、无公害的发泄”，以及“哭哭更健康”。

网店装修工 如今，网店开得多了，越来越多的人加入网店“装修工”这个行当。不过，装修用的不是砖头瓦块，而是漂亮的图片、flash和音乐，通过点击鼠标在网络上完成。目前，一名“装修工”的月收入超过5000元。

两地官员讲话 罷撞车 近日，有网友爆出在“中国消防在线”网站上，河南开封消防支队与漯河消防支队的宣传稿件如出一辙，不同的是漯河政法委书记换成了开封市副市长，而开封的讲话中竟还有“构建和谐平安漯河”的字眼。快报记者 张本甫 整理